2° BCT - 4. Sistemas lineales con parametros

Paso a paso
68. Discute, segun los valores de k, el si-
guiente sistema:
(1- k) x+ y+ z= 00
xt (1- k) vtz kH

xt yt (1- k)Z: kZE

Solucion:
4. Sistemas lineales con parametros
Alba Maza Sanchez
Oscar Arias Lopez
Paso a paso

a) Introduce la matriz C de los coeficien-
tes como C(Kk)

b) Copia la matriz C(k), cambia la C por
A, coloca el cursor en cualquier lugar
de la ultima columna. En [Matrices | e

lecciona T Ment y elige Afiadir co-
lumna a la derecha.
¢) Introduce la columna de los términos
independientes.
d) Resuelve la ecuacion
resolver(|C(k)| = 0)
e) Clasifica el sistema segin los valores

- dek
Ejercicio 68
1-k 1 1 -k+1 1 1
Cki=| 1 1-k 1 = k= 1 -k+1 1
1 1 1-k 1 1 -k+1

1 1 1-k k2 1 1 -k+1 k?
| resolver(|C(k)| =0) =» {{k=0},{k=3}}
Sik # 0, k # 3, R(C) = R(A) =3 = namero de incognitas
El sistema es compatible determinado.
Estudio parak =0
111
C(0) = (111
111
| rango(C(0)) => 1
1110
A(0) = (1110
1110
| rango(A(0)) = 1
Parak =0, R(C) = R(A) =1 < 3 = numero de incégnitas
Sistema compatible indeterminado.
Estudio parak =3
=2 1 1
C(3) = |1 -2 1
1 1 -2
| range(C(3)) = 2
-21 10
AB) = [ 1 -2 1 3
171 =29
| rango(A(3)) = 3
Parak =3, R(C) =2< R(A) =3
Sistema incompatible.

69.

-k 1 1 0 -k+1 1 1 0
AK =] 1 1-k 1 K| =ke| 1 -kl 1 Kk

70. Resuelve el sistema cuando sea posible,
segun los valores de a, y clasificalo.

ax+t y+ z=10
xtaytz= IH
xt ytaz=lp
xtytz= aﬁ
Solucién:
a) Como hay una ecuacion mas que incog-

nitas se calcula el determinante de la
matriz ampliada.

[ Ejercicio 69
ali alil
1a1 1a1
Cl@=111a] 22112
111 111
al11 at11
_[1a11 1211
A =1qqa1| 72 11a1
111a 111a

| resolver(|A(a)| = 0) =+ {{a=-3},{a=1}}
Paratodo valordea s -3, a+ 1, R(C) < R(A) =4
El sistema es incompatible.
Estudio paraa = -3

-3 1 1

1 -3 1
C(=3) = 1 1 -3

1 1 1
| rango(C(-3)) = 3

-3 1 1 1

1 -3 1 1
A== |y 4 -39

1 1 1 -3

| rango(A(-3)) = 3
Paraa= -3, R(C) = R(A) =3 = numero de incognitas.
Sistema compatible determinado.
=Ix+y+z=1
X=-3y+z=1
X+y-3z=1
X+y+z=-3
Estudio paraa =1

resolver = {{x=-1,y=-1,z=-1}}

C(1) =

Y

111
111
111
111
)

| rango(C(1)

1
1
A() = |
1

‘l’ e ‘l’
— 3 =

1
1
1
1
1
1

| rango(A(1))
Paraa =1, R(C) =1 = R{A) < numero de incognitas =3
Sistema compatible indeterminado.

Xx+y+z=1

X+y+z=1

resolver
Xx+y+z=1

= {{x=-z-y+1,y=y,z=z}}

Xx+y+z=1
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Asi funciona

| Matrices |/ - Mentt
Contiene las opciones:

-

Afiade fila arriba
Afiade fila abajo

Elimina fila

Afade columna a la izquierda
Afiade columna a la derecha

Elimina columna

Sustituir en una matriz A un parametro k por un nimero
Se introduce la matriz como A(K), por ejemplo para sustituir en la matriz A(K) el valor del para-

metro k por 2 se escribe: A(2)

Practica
72. Discute el siguiente sistema: 77. Resolver el siguiente sistema:
xt2y+z=110 xty=1 0
3x+y+4z:5E ytz=2 H
2x-y+3z:4H x-z=-1 H
3x- y+ z=10f

73. Resolver el sistema:

2x- y+z=-80
xt3y-2z= 5%
2xt y+3z= 4H

74. Resolver matricialmente el siguiente

sistema:
xt+2y-z=01
2xt5y=4 H
xt3yt+2z= SH

75. Resolver el siguiente sistema:
xt2y+z-3t=2 1[I
2x+ 5y+3z- 8= 41
X+ 2y+2z-4¢=3 E

3x+ 6y+ 5z- 11t = 8F

76. Considera el siguiente sistema de ecua-
ciones:

Jaxt y+z=4

%x- ayt z
Hx+ ytz=at?2
a) Resuélvelo para el valor de a que lo
haga compatible indeterminado

b) Resuelve el sistema que se obtiene para
a=2

78. Discute, segun los valores del parame-
tro Kk, el siguiente sistema:

kx+ y=1 il
x+ (k+ Dy= 1
xtky=1 H

79. Clasifica el sistema siguiente segun los
valores del parametro k

kx+ y-2z=0[
-x-y+kz:1E
xtytz= kH

80. Dado el sistema homogéneo:
xtky-z=0 []
kx-ytz=0 H
(k+ Dx+ y= 0

averiguar para qué valores de k tiene solu-

ciones distintas de x =y =z = 0. Resolverlo
en tales casos.

81. Dado el sistema de ecuaciones lineales
x-ay=2 [
ax-y=atlp

Determinar para qué valor o valores de a el

sistema tiene una solucion en la que y =2
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